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Молодіжна політика в сучасній Україні є важливою складовою соціально-

економічного розвитку, адже молодь є основою майбутнього суспільства. В умовах 

сучасних викликів, таких як економічна нестабільність, військові загрози та процес 

глобалізації, підтримка молодого покоління є особливо важливою. Створення умов для 

самореалізації молоді, розвитку свого потенціалу та активної участі в громадському 

житті є важливим стратегічним завданням державної та місцевої політики. 

Розвиток молодіжної політики в Україні базується на законі «Про основні засади 

молодіжної політики», який визначає соціальні, економічні та правові механізми 

підтримки молоді. Основні напрями політики включають забезпечення доступу до 

якісної освіти, професійної підготовки та працевлаштування, що допомагає молодим 

людям адаптуватися до ринку праці. Важливою складовою є підтримка участі молоді в 

прийнятті рішень на місцевому та державному рівнях, що формує активну 

громадянську позицію. Закон також стимулює залучення молоді до волонтерської 

діяльності та вирішення соціально-економічних питань, сприяючи їх активній участі в 

суспільному житті [1]. 

Кам'янська міська територіальна громада Дніпропетровської області демонструє 

системний підхід до вирішення питань молодіжної політики, зокрема через 

впровадження Програми «Молодь Кам‘янської міської територіальної громади на 

2022–2026 роки». Цей документ ставить за мету комплексну підтримку молоді в різних 

аспектах життя, сприяючи її професійному, культурному та соціальному розвитку. 

Особлива увага приділяється учнівській та студентській молоді, працюючій молоді та 

молоді з особливими потребами. Програма спрямована на розвиток громадянських 

компетентностей, культури волонтерства та соціальної згуртованості, формування 

патріотизму й гуманістичних цінностей [2].  

В умовах цієї програми заходи та завдання поділені на 7 основних груп: 

1. Підвищення рівня компетентності молоді: організація професійної 

підготовки та перепідготовки молодих безробітних за професіями, що мають попит або 

тими, що сприяють підприємницькій діяльності, моніторинг ринку праці для 

визначення актуальних професій, проведення днів зайнятості та ярмарків вакансій для 

молоді, організація заходів з неформальної освіти, профілактичної роботи для 

запобігання негативним явищам у молодіжному середовищі, проведення 

інформаційних кампаній до Всесвітніх днів боротьби зі СНІДом, наркотиками та 

тютюнопалінням, а також соціологічні дослідження з питань здорового способу життя 

та молодіжної проблематики. 

2. Підвищення рівня культури волонтерства серед молоді: розвиток 

волонтерського руху для допомоги ветеранам, людям похилого віку та вразливим 

верствам населення, залучення молоді до національних свят, організацію творчих, 

культурно-розважальних, спортивних заходів і тематичних подій, підтримується участь 

у конкурсах, змістовне дозвілля, екскурсії та розвиток козацького руху для виховання 

патріотизму й відродження традицій. 
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3. Активізація залучення молоді до процесів ухвалення рішень: призначення 

стипендій і премій для обдарованої молоді, підтримку творчих ініціатив, нагородження 

за активну життєву позицію, сприяння діяльності Молодіжної ради та участі в 

національних конкурсах, передбачено організацію тренінгів «Молодіжний працівник» 

для підвищення ефективності молодіжної роботи та розширення участі молоді у 

розв‘язанні проблем громади. 

4. Зміцнення соціальної згуртованості молоді: розвиток учнівського та 

студентського самоврядування, організацію конкурсу «Битва за ВИШ» для підтримки 

молодіжної активності та реалізацію проєкту «100 хвилин для молоді» з неформальної 

освіти для саморозвитку та підтримки молоді. 

5. Створення умов для розвитку спроможності інститутів громадянського 

суспільства для досягнення мети Програми: фінансова підтримка молодіжних 

громадських організацій, стажування талановитої молоді в органах місцевого 

самоврядування, залучення молодіжних ініціатив до суспільного життя та проведення 

заходів національно-патріотичного виховання для підвищення свідомості й активності 

молоді. 

6. Здійснення експертно – аналітичних, інформаційних та підсумкових оцінок: 

висвітлення реалізації молодіжної політики в місцевих ЗМІ та проведення 

соціологічного дослідження «Індекс щастя молоді» для вивчення потреб та настроїв 

молоді. 

7. Здійснення міжнародного молодіжного співробітництва: участь молоді в 
міжнародних заходах та підтримка діяльності євроклубів у школах для обміну 

досвідом, впровадження світових практик та розвитку творчих і інтелектуальних 

здібностей у напрямку європейської інтеграції [2]. 

В результаті очікується збільшення кількості працевлаштованої молоді на 1100 

осіб у 2024 році та на 1150 осіб у 2025 році, сформована активна життєва позиція та 

соціальна зрілість у молоді, розвиток волонтерства, підтримка 2700 осіб (2024 р.) й 

2900 осіб (2025 р.) обдарованої молоді через творчі ініціативи, стимулювання 

інтелектуальних та творчих здібностей молоді, організація змістовного дозвілля, 

виховання патріотизму, розвинені професійні навички у молоді. Також планується 

отримати сучасну систему молодіжного самоврядування та її підтримка, поява інтересу 

до праці в органах місцевого самоврядування, подолання соціальної та політичної 

апатії молоді, підвищення рівня патріотичної свідомості [2]. 

Отже, підсумовуючи, можна сказати, що сучасна молодіжна політика в Україні, 

в тому числі в Кам‘янській міській територіальній громаді, покликана підтримувати 

розвиток молоді, зокрема професійних, культурних та громадянських здібностей. 

Програма «Молодь Кам‘янської міської територіальної громади на 2022 – 2026 роки» 

створює умови для самореалізації молоді, сприяє її участі в громадському житті та 

розвиває волонтерську діяльність. Реалізація цієї програми формує активну та 

соціально відповідальну молодь, яка готова до змін та нових викликів. Завдяки цьому 

молодь не тільки поліпшує свої професійні навички, але й активно бере участь у 

вирішені соціальних, культурних та економічних питань на місцевому рівні. 
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